

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-ter 31.	Főszerkesztő: Magyar Kázmér.	Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K., 3 évre 5 K., 5 évre 2 50 K
Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel	Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: D. Tóth Ferenc.	VIDÉKEN: Égész évre 12 K., 3 évre 6 K., 5 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill. <small>Posta szerződés 33. 511.</small>

Intő példa.

Néhány szó városi politikánkról.

Egész sereg fontos ügyben hozott nagyjelentőségű határozatokat a képviselőtestület keddi gyűlése, amelyek közül a fenti címen a hadiok ponthoz volna néhány szavunk. „V. főügyész jelentése a Papp Sándor-féle X. ker. 64. sz. ház kisajátítási ügyében hozott kuri határozat bemutatása tárgyában és a megállapított 53561 kor. ártalanítási összeg kiutalványozása iránt.”

Ez a pont a lefette hozott határozat városunk adóegyensúlyának szempontjából igen fontos és jellemző világot vet városunk intézményeinek bájára, illetőleg arra az eljárásra, melylyel hosszú időm át vezetett szerepet játszó lírok a közigazgatás intézkedése a város legfontosabb életkérdéseit igazi, nagy velt hatalmi irányelvésekre és figyeltatására használják fel, nem főképpen azaz a pusztással, mely mindenkor törető eljárásuk a köz javában okozott.

A kérdés röviden összefoglalva a következők:

Évekkel ezelőtt, mikor a kor szellem és az életviszonyok az új város-háza felépítését mind erősebben sürgették, erre a célra és egész sereg

már fogantatott, illetve tervbe vett beruházások fedezésére felvette a város az u. n. „nagy kölcsönt”, s addig is, mg az új városháza helye és felépítésének módzatai közt a leghelyesebb irányt a közvélemény lassú, de biztos kialakulása megérleli, az előrelátható építkezésekre való tekintettel szükségesnek mondotta ki a Steiner Farkas, Ádám Julián és Papp Sándor-féle telkek megvásárlását, ha kell, kisajátítását. Szándékát meg is valósította a város. Kisajátítás útján megszerezte a Steiner Farkas házat, szabadkézből megvette az Ádám-féle telket (utóbbi 48000 koronaért) és szintén vásárlás útján biztosította a Papp-féle telket is magának 35505 koronaért.

A képviselőtestület ezt a megoldást helyesnek találta és megvétel mellett döntött, mert azt a köz érdeknek megfelelőnek tette.

S mikor ekként az adásvételi ügyet közmegegyezésre meglehetett volna oldani, előállott egy férfi, aki a maga és közhit szerint ennek a városnak minden hatalmát a kezében tartotta s mindenben teljhatalommal intézkedett: — ha tudott — s mert valami okból önéki ez a megoldás nem tetszett, érdemes társaival együtt megfellebbezte a közigazgatás határozatát s ezzel megindította a hivatalos utnak

azt a lavináját, mely a kisajátításhoz vezetett, illetve azt eredményezte.”

Akinek tisztelt olvasóink közül volt már kisajátítási ügye, tudja mi jelent, mennyi költiséget okoz s mennyi jóvaló időt és fáradságot emészt fel ez a valóságban „kalvária-járás”-nak nevezhető út.

S az ut vége ugyan mi lett? A keddi közgyűlés hatodik pontjában foglalt főügyési jelentésnek szomorú tudomásul vétele. Beszél a legmagasabb, megnyilatkozott a legnagyobb bírói széke hazánkban s nekünk tudomásul kellett vennünk, hogy ugyanazt a Papp Sándor-féle telket, melyet annak idején szabad kézből megvásárolhatunk volna 35505 koronaért, a nagy hatalomnak és társainak akadékoskodása miatt meg kell vennünk 53561 koronaért és meg boldogoknak érezjük magukat, hogy a Kuria a volt tulajdonos évi 700 ft. kikalkuláltási kártalanítást nem állapította meg ellenükben.

Kerek 18056 koronájába kerül tehát városunknak, — *ennyivel fog szaporodni a pótkaton* — annak az urnak a tréfás felbuzesése!

Lehetetlen mély keserűség nélkül leírunk e szavakat. És szívünk teljességével osztjuk a közgyűlés egy tekintélyes és látni tudó tagjának aja-

TÁRCA.

Paraszti levelek.

Irtá: Magyar Kázmér.
(Folytatás.)

2

Pozsganiakkal egyezségre sikerült lépni. Ki tudtak módolni a csipavár építkezést még akkor őszön, a jó száraz időben, sőt még a földvári tanyán is összeülttek egy kis sertesótál a végén.

Igen kedvemre való emberek azok a Pozsgaiak. Ából az életrevaló erős fajmagyarok közül valók, amelyet a mi paraszti rendünk vállal magának és szolgálat a közéletünknek. Takarékos, beosztó, munkás, vállalkozó, okos és tanult, amennyire töle telhetik. Tanult az iskolázás révén, de azután is folytatja a tanulást, ha nem iskolai értelemben vége is. Olvas. Szakmája körébe vágó könyv, folyóirat oda talál a kezében, a napilapokat átfutja — néha summásan, két-három napban egyszer, a politika sincs távol a felkeltető, de nem fél ve. (Hagyja a ráérő emberek.) Nézetet, véleményt al-

kolni tud, de meggyőzésre hajló; fogékony-sága van a gyakorlatias előnyökre nézve nagy, de erkölcsi és szépségeti kérdések és ügyek iránt is sokszor meglepő érzéket mutatnak.

Ezt a vonást a mi népünknel nem ismerik. Hisz’ nem is valami könnyű az. Nem áll ki piacra ezzel a kőrösi ember. A finomabb vonások figyeltatásától idegenkedik; méltóságérzetlen áll esik ez.

De véletlenségből és bizonyos ölmeglezeshez juthat az ember.

Igy jartam az én épitőimmel is. Kedvem szerint dolgoztak, kedvem szerinti emberekkel találtam; bizony, ha feléjük vitt az utam, nem kerültem el a házuk tájékat. Meglátogattam őket. Jánosknál többőzör meglátogattam, Józsefnél egyszer (igen kiesik az ítből a házuk).

Egyébként üzleti levelezésben is állottunk akkorjárt és nem üzleti levélváltás is történt közöttünk.

Közliök ezekből a levelekből néhányat. Kénytelen vagyok vele. Azzal vádolnak, hogy a „magyar paraszt” felől irt köny-

venben elfogult vagyok a mi népünk iránt; nem mondják, de sejtik, mintha találati is kedveznek kegyelmeinek, szubekben, jobbnak írom le őket, mint amilyenek.

Hát kerüljenek naplányra az ő tulajdon rásaik, azok szerint tessék most már formálni a véleményét ő kegyelmei felől. Szőről-szóra, irásihábkál együtt közlöm a leveleket:

I. Van szerencséd Nagyságodat értesíteni, hogy a Földvári birtokom az ő építést megkezdődik hétfőn reggel . . .

Es a déli pihenő alatt el nézegetjük a történelemben is nevezetes „Földvári”.

Es gyönyörködünk a természet által gondozott kacskaringós vad lugasokon és elgondolva azt, hogy hol vízi az ősi szél por-alakba azt az embert, aki ezen szőlőknek is anyavesszőit el ülteték.

Es innen tovább haladva a Földvár-északkeleti oldalára, illetve a birtok határára, ott szemünkbe tűnnek ezek a *v n / sz / f / á / k*, itt megállunk, nézegetjük őket és az a megjegyzésünk lett, hogy sok az a fák ki nőttek magukat, mert sok beteg ág van rajtuk.

káról elhangzott, de mindnyájunk szívéből eredő, azt a komoly erkölcsi leckét, amely napnál világosabban állította elő a kérdést: hol vannak a tisztelt felelősök, akik akkor *erkölcsi idombokat* harsogtak felebbeszűk rugóival, amikor népszerűségváadász eljárásuk *anyagi következményeiért*, a város ujján, súlyos megterheltséget kellett volna helyt állniok? Ők ugyanis, mint ki jól végezte dolgát, távollétektől tündököltek.

Komoly, nagy idöket élünk, mikor minden karra, minden fillérre szükség van. Mikor mindnyájunknak minden személyi kérdést fél kell tenünk s a nemzet győzelmére egyesülünk. Kerültünk is minden személyes hangot, mégcsak neveket sem említettünk. De lehetetlenség volt rá nem mutatnunk közeletünk nagy visszásgaira s az okokra, mik miatt jobb sorsra érdemes városunknak a szükségekre sincs pénze, mikor a tisztviselő s egyéb járandóságok kiállításában, a nagy küzdelemre adományozandó áldozataiban szükösen kell takarékoskodnia, míg egyesek hatalmi kérdése miatt súlyos ezreket kell elveszítene...

Ugyan miért? — Hát ezért!!!

A gazdák és a hadikölcsön.

Több oldalról hangoztatják mostanában, hogy a gazdáknak leginkább kell jegyezniök a hadikölcsönből, mert ma azoknak van pénzük. Ez a beállt és annak egyoldalt hangoztatása nem helyes, mert kivétel nélkül mindenkinél ki kell vennie részét a hadikölcsönből, legfeljebb csak azt lehet követelni, hogy miután a gazdák meg lehetőségekkel rendelkeznek, feleslegeiket hadikölcsönbe fojtassák. De nemcsak követelni kell, hanem ezt elő is kell mozdítani, ebben szerényen közre is kell működni mindenkinél.

Ezt maguk a gazdák is elismerik, sőt ökö hangoztatják leginkább. Míg a földmivelségi miniszter is legutóbb kibocsájtott felhívásában azt mondja, hogy: az eléggé jó termés magas áron történt érté-

és most azon kérelemmel fordulunk Ursághoz, hogy ha más célja nincs a fentebb emeltt 7 szál vén fizikál és ugyan ott van egy nyárfa is (mely szintén csak tűzre való, mert az egyik oldalá veleny meg volt eggyé) és ha hajlandó volna a Nsg. ur el adni ezen fakat, mint rendelkez árért meg vennék öket és a munka díjba véve, elszámolnák.

Ezt csak azért vagyunk bátor felelőseni, hogy most meg a viziót is ki lehetne vágni öket; de ha vizesebb idő lesz, akkor nem lehet meg se közelíteni öket arra a végre hogy azt levágjuk.

És ha a fak értékét tesszik ismerni, tessék róla minél több értelemmel és áráról értesíteni, vagy ellenesben a legközelebbi haza jóvetelőkre írta intézkedni.

Mindezek után bocsánat kércsével maradunk aláztos szögöl.

Poszgai József
és Poszgai János
építők.

Nagykőrös 1912 okt. 22.

(Folytatása következik.)

kesítése következtében ma jelentékeny összegű készpénzzel rendelkezik a gazda", amelyet elsősorban a hadikölcsönbe kell fektetnie. Amint a gazdák körében keltezősége mutaja, eziránt a készpénz nem is hiányzik gazdáinkból, csak az a baj, hogy még mindig sokan vannak, akik nem tudják, hogy valójában mi is az a hadikölcsön? Épen ezért tartja a földmivelségi miniszter is különösen szükségesnek, hogy a kisgazdák közönség felvilágosításak, hogy az állam tulajdonképpen nem is áldozatot kér polgáraitól, hanem bőven gyümölcsöző kölcsönt.

Erre a felvilágosító munkára szerveztekkezték gazdánársadalmunknak szervezetét. A Magyar Gazdaszövetség, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége, az országos gazdasági egyesületek és gazdákörök, karöltve a 8000 községre kiterjedő szövetségi hálózatát összefogták, hogy felvilágosítsák a gazdákat arról a hátrányról, mely pénzének otthon rejtgetéséből, gabona- és élelmiszeiknek visszatartásából a gazdára háramlik, rámutatva azokra a nagy előnyökre, melyek a hadikölcsön jegyzéséből a gazdák érik. Hatalmas akció folyik tehát a gazdasáradalomban a hadikölcsön érdekében a központból irányítva, de amelynek sikere sokban attól függ, hogy az ország egész részében mennyire támogatják s mennyire teszik magukévá egyesek ezt a hazais akció.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége lapjaiban s körleveleivel, a Gazdaszövetség szintén lapjával és felhívásával, a gazdasági egyesületek és gazdákörök felhívással és gyűlésekkel, a hitelszövetkezetek négyüléseikkel és házról-házra való agitációs munkájukkal mozgatják meg a gazdasáradalmat. Előjárunk a gazdák végre, hogy a földmivelségi miniszter, mint már említettük, győnyreméltó az a beszéd is, melyet Darányi Ignác, a kisgazdák vezére legutóbb a hadikölcsön ügyében tartott.

Nem röhögünk elő, — nyomond — hogy az új hadikölcsön kötvények kibocsájtása alkalmával ki nemnyit jegyezzen, de igenis azt kérhetjük és kívánhatjuk, hogy mindenki jegyezzen ereje szerint, hogy ki nem maradhat, hogy a jegyzés kötelezősége alól ki nem hártaja magát. Különösen a kisgazdákra gondolkodjunk.

A kisgazdák feltebréztése körül a hitelszövetkezetekkel együtt már oddig is kiváló sikert értünk el ezen a téren. De ez csak a kezdet volt. Ezt kell most folytatni, most kell a kisgazdával megértetni, hogy pénzének és a gabonájával a teauralása, *országomból való kivonása cellalan és a mostani időkhöz nem hazafias dolog!*

Majd kifejezte ama véleményét, hogy a papokat, jegyzöket és tanítókat fel kell kéri arra, hogy a népet minden oldalról felvilágosítsák a hadikölcsönről.

Ezekből tehát látható, hogy a gazdasáradalom szervezeti összefogtak és minden megtesznek a nagy cél érdekében. Ugy lát az a követelés, hogy a gazdák minél többet jegyezzenek a hadikölcsönből, ezen egyoldalságában nem állhat meg, hanem ha valóban azt akarjuk, hogy a gazdák erejükhöz mérten jegyezzenek, akkor arra kell törekednünk, hogy azt az egyöntetű akció, melyet a gazdasáradalom hivatalos vezetői a hitelszövetkezetekkel együttesen indítottak a hadikölcsön ügyében,

előbbre vigyük és minden erőnkkel támogatassuk: különösen papoknak, jegyzöknél, tanítóknak, de mindenkinél aki egy kis körzetre is hatást gyakorolhat, a különféle követelések helyett elő kell mozdítania ezen akció — a gazdák felvilágosítását — és akkor elérjük, hogy a gazdák nem tartják otthon sem természetüket, sem pénzüket, hanem olyan összeget jegyeznek a hadikölcsönből, amelyet töltök a közvélemény, illetve a haza kiván.



HIREK.

Aranyelövácson tul lüztek a szövetségesek a szerbeket!

Hivatalos jelentés. Vezértartunk ok. 26-án a következő jelentést adta ki:

Orsz. harctér. A Cartoryskó délnyugatra küzdő zászári és kir. csapatok orosz lövészakerék több támadását verték vissza, mely alkalommal két tisztet és 500 főnyi legénységet fogtak el. egy péglyégyvert zsákmányoltak. Nemzet ezreket visszavetíték az ellenségé a délnyugati irányból Cartoryskó felé vezető út mindkét oldalán. Ezen a területen a szövetséges csapatok tegnap összesen 4 orosz tisztet, 1450 főnyi legénységet fogtak, el 10 péglyégyvert zsákmányoltak. Egyébként a helyzet eszakkeleten változatlan maradt.

Olasz harctér. A csata végpárti napja az előzőkhöz arányítva a doberdói fensíkon levő harcbanon aránylag csendesebben tell el, ellenben gőzi és toleimidei főállásainál és a Tolmencit északra a Krnig területén szakaszon rendkívül vége harc folyt. Mind-ezek a harcok a támadó ellenség teljes sikerével végződtek. A Krnen az olaszok három előretörése tüntükben omlott össze. A Mrzli Vrli előtti az ellenség egy éjszakai támadása hiúsult meg. Délután különösen élénk tüzésérgi tüz nagy haderőnek a toleimidei hídfő elleni újabb támadásait készítette elő. Csapataink kőr este egy, a Santa Luciatóli nyugatra levő magaslát, ma korá reggel pedig egy, a Kozarscektó északra levő hadallás elleni újabb támadást verték vissza, az ellenségnek a legvalószínűbb veszteségeket okozva. Az utóbb említett támadás kezitvársá fejlődött. A Devclta kövüli területre időnkint dobergesszerien zudult az olasz tüzésérgi tüze. Egy Zagora ellen irányított

gyöngye olasz támadást könnyít szereztek vissza. Az ellenség a Monti Sabotino ellen, mely előtt a legutóbbi napokban legalább 2500 embert vesztett, tegnap már nem intézett támadást, de az olasz tüzérség heves tűz alatt tartotta. Görz déli részébe is sok gránát hullott. Este igen nagy számú ellenséges csapatok a podgorai magaslát ellen intéztek támadást. Az sem segített rajtuk, hogy mérges gázokkal tett bombákat használtak. Véresen visszaverték őket. Tegnap helyenként áll lehetett már tekinteni a veszteségekre, amelyeket az olaszok a doberdói fensík ellen intézett támadásaiknál szenvedtek. Gy egyik gyalogezredünk arcvonalánál előtti 3000 olasz hulla fekszik. A tiroli harcvonalon a lafrauni hadállás védelmezői a 116. számú olasz gyalogezred egy támadását utasították vissza.

Szrb harctár. A Visegradtól keletre előrenyomuló magyar és osztrák csapatok az ellenséget a határig vetették vissza. Az ellenség soraiban szerb zászlóaljakkal mellett montenegriaiak is voltak. Kövess tábornok hadsergének Szerbia északnyugati szögletében előnyomuló cs. és kir. csapatai a Kolubara felső folyásához közelednek és Valjevohoz, amelyet a szerbek lovasságuknál elől kiűrtettek. Az Obrenovától dél felé küldött magyar és osztrák hadosztályok elkereskedett harcok után elragadták az ellenségtől a Lazarovától délre és délkeletre levő erős magaslati állásokat. Német csapatok az ellenségét Aranyelövön túl látták vissza. Topoliban és az attól keletre fekvő magaslaton magyar-osztrák csapatok állnak harcban. A Morava mindkét partján előrenyomuló német hadsereg elfoglalta a Rucától északra fekvő magaslatoikat, Markovac községet és más Petrovától délkeletre levő szerb hadállásokat. A Klissura-szorostól keletre levő dunamellől földszalagban fekvő gyűjtőtáncát a ellenségétől nagyobbra megtisztították. Így az ellenség által visszahagyott lövegek találtak katonáink. Ezek egyike nehéz löveg.

Hírf. alháromnagyt, véreketi főnehelyetes.

— **Huszár György főhadnagy, főgimnáziumi tanár kiténtetés.** Nagy lelki őrmélem és boldog decessióval közöljük a hír, hogy ő felsége lapuné kitűnő munkatársát, Huszár György főgimn. tanárt, a 29. népfőlképző gyalogezred főhadnagyát az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a „Signum laudis”-sal tüntette ki legfeljebb dícsérő elismerésének tudtul adása mellett.

— **Közgyűlést tartott** a képviselőtestület tegnapelőtt, melyen nagyfontosságú ügyekben hozott jelentős határozatokat. Az egyes pontokról részint máj, részint — a hely szűke miatt — vasárnap szünetben hozunk részletes tudósítást.

— **Kiténtetés a halál után.** — **Hősök porára csillaghullás...** Melyen megindult lélekkel olvastuk a Hivatalos Köz-

löny keddi számában a hősi vitézségükért legelsőbő hadur kiténtetésben részesült dalálk büszke névsorában, az elesettek* gyászos rovatában, hogy a király Kökény Kázmér I. honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadnagyának az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásának elismerése képen a „hadidíszítvány” 3. osztály. kalonai érdemkeresztet* adományozta. Fiatal, his barátunk immár a doberdói temető idegen hantja alatt alussza örök álmát; távoli sírjára kiengesztelődés és felmagasztalásúsi érzény tűzi a tejedelmi elismerés, mely szolgáljón vizgású és megnyugvású szülő családjának, Dr. Kökény Dezsőnek és övéinek.

— **Nagykörös városa a harmadik hadikölcsönben.** Városunk a harmadik hadikölcsönre 100,000 korona értékű kötvény jegyzését határozta el, mely összeget a községi takarékpénztár utján a kisebb alapítványok befektetésébe által fog eszközölni. Hazánk és nemzetünk iránt való legszentebb kötelességének tett eleget egyhang. határozattal a város; biztat bennünket a remény, hogy a polgárság sem fog elmaradni hivatalos testületének megnyilatkozása mögött s hatalmas, összeget fog kitenni falaink között az újabb hadi kölcsön jegyzésébe.

— **Egyházkerületi főjegyző választás.** A Petri Elek dunamelléki ref. püspökű választásával megürsedett egyházközpüeti főjegyzői székre az okt. 19-iki közgyűlés a szavazást elrendelvé a holnap tartandó presbiteri gyűlésre helybeli gyülekezetünkben is ki van tűzve a választás megjelölése, illetve népes egyházunk 8 szavazatának érdemes jelölt részére odaadása. Mint értesülünk, gyülekezetünk **Takács József egldeli lelkészre**, a kiváló szónokra s fíradhatatlanul buzgó egyházi férfira fogja adni a maga szavazatát, ezzel is kifejezésre juttatva hálját és elismerését, melyet a jeles főpap iránt viseltek.

— **Nemesi előnév adományozás.** A Hivatalos közlöny okt. 24-iki száma közölte, hogy Ó felsége a király Papp Imre nyug. törv. széki bírónak és törvényes utódjának régi magyar nemességük érvényben tartása mellett — a pénzügyi közigazgatás terén kifejtett buzgó munkásságának elismerésépen — a „nemesi” előnévet adományozta. Néh. Papp Imre bátyjának hívala poraiban ért kiténtetésébe a kegyelet visszazugró fenyét veti rá s azzal díszíti uri családját.

— **Egyháztanácsülés lesz holnap,** pénteken d. e. 9 órakor a szokott helyen, melynek az egyházkerületi főjegyző választáson kívül több tárgyat: jegyzés a III-ik hadikölcsönre, Patonai Dezső lelkész 200 korona témájú alapítvány. a tanítóképzési gyermektelen tanárok háborás segélye, a kepedékesz temetési énekletének szabályozása, az oroszok dulta kárpáti falvak felep tesere segélyadás stb.

— **Drágasági pótlék megadása.** A képviselőtestület a póthárszül hadbavo-

nult erdőőrök részére is megadta azt a 100—1000 korona drágasági pótlékot, melyet a többiek részére már korábban folyósított. Ugyancsak méltányosan intézte el G. Nagy József v. árkostól 20 drágasági pótlék megállapításá iránt benyújtott kérvényét, s fizetését a I. év végéig havi 70 koronában állapította meg.

— **Levél orosz fogságból.** Mocsai József II. ker. 357. sz. alatti kőrísi gazdálkodó 13 havi távollét után érkezett megdró. Skotowó-ú Wladiszwok mellől, a Japán teiger partjáról. Levélben, mely Kopendánánál állt a dán Voros Kereszt utján, jelzi, hogy egészséges s pénz kéréselegetől. Családja már rég holtának hitte s annál nagyobb lett örömeik, hogy a család jele ejetelt adott magáról.

— **Gazdasági népiskola városunkban.** Városunk fejlődésére és a nálunk oly fontos gazdasági ismeretek fellendítésé szempontjából igen fontos határozatot hozott a keddi közgyűlés, mikor kimondta egy kereteszt és mezőgazdasági ügyel gazdasági népiskola létesítésének szükséges voltát, sőt az elvi kezdeményezésen túlmenve, mindjárt a kivétel útjára lépett. Elhatározta, hogy a létesítendő gazdasági elemi népiskola céljára 20 katasztrális föld földet ajánl föl, akár a Kalocsa-Balázs-féle alapítványi földből, akár a vásártér kilhas tandó részéből. Megbizta egyszemélyes a községi iskolaszéket, hogy lépjen összeköttetésbe az illetékes megyei és állami hatóságokkal és a gazdasági iskola létesítése ügyében szükséges mindennemű tárgyalásokat hajtsa végre és az eredményről tegyen a képviselőtestületnek részletes jelentést. A kivétel útjára tehát meg van jelölve, most már csak sikerrel járjanak a tárgyalások, hogy a nagy fontosságú iskola mielőbb megnyithassa kapuit.

— **A Községi Takarékpénztár kaul.** 1915-ik évi záró számadásait a törvényhatóság végleg jóváhagyta s ezt a határozatot a mi képviselőtestületünk is tudomásul vette.

— **Fizetési haladék megadása.** Méltányos és kegyes hangulatban volt a keddi közgyűlés; engedélyt adott Babits Lászlónak az általa a Kossuth — utcából vett telek vételárának fizetési halasztására, mely szerint a vevő az esedékes összeget a jövő évben, két részletben törleszheti le.

— **A közlemezési cikkek bevásárlására s a közgyűlés részére kiosztott előlétszerek visszajátetéséből kiutalt, illetve begyűlt összegekről a város megvásárlású a községi takarékpénztár által vezetett számadásokat a közgyűlés jóváhagyta.**

— **Szabadsgólas és helyettesítés.** Szabó József városi ügyeknél egészségé teljes helyreállítására újabb három hónapi szabadsgó engedélyezteté a közgyűlés és távolléte tartamára továbbra is Dr. Dobos László ügyvédet alkalmazta helyettes jegyzőül az eddig megállapított feltételek mellett.

A 6%-os III. hadikölcsönre

a legelőnyösebb feltételek és a legmesszebb menő kedvezmények mellett fogadjunk el jegyzéseket. Erre vonatkozólag hasznos útmutatással s mindennemű felvilágosítással a legnagyobb készséggel, dímentesen szolgálunk.

Nagykörös Népbank

pénzügyminiszterileg kinevezett hivatalosjegyzési hely.

Van szerencsém értesíteni a
n. é. közönséget, hogy ál-
landóan vásárolok

FEHÉR BABOT

a napi legmagasabb áron.

Faragó István

X. ker. 190. szám (a gimnázium mellett.)

Kiadó házak.

Encsi-utca 47. szám alatt 2 lakás kiadó, mely áll 1 szoba, konyha és spejzből. Értekezni lehet Papp Lajos gyümölcs kereskedővel a fenti cím alatt.

Eladó ház.

A kecskeméti utcából nyíló Halász László cipészmeister ur szomszédságában levő ház, mely 2 különálló lakrészt alkot két-két szoba és konyhával, azonkívül szép gyümölcsös tágas udvarkerttel kedvező, fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Jelenleg azonnal haszonbérbe kiadó a gyümölcsös kerttel együtt.

Vegyesek.

1 lakás mely 3 szoba, konyha, spejz stb. mellékhelyiségekből áll közel a csirke-piachoz azonnal kiadó. Cím Székely Albert könyvkereskedésben.

1. ker. 142. sz. alatt egy burkolt kályha jutányos áron azonnal eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Szabadalmazott és törvényesen védett

vetőmagcsávazószer

„ANTISPORÄ-“

VITA“



Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes ismertetéssel és használati utasítással szolgálnak a vevőjelárusítók.

SCHWARZ ÉS TAUBER
nagykereskedők, NAGYKANIZSA

Hazai és külföldi szaktudósok vélemények megállapították, hogy az „Antisporä-Vita“ az ócsaras vetőmagok, de elsősorban az úszó huzakban állandóan lemegeztett búzának csávázására a legmegfelelőbb és így a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen.

NAGYOTHALLÓ?

Fülzúgásban szenved?

Nincs többé sükettség és fülzúgás, ha a legújabbban szabadalmazott

„Dobhártyaszerű hallókészüléket“

hordja. Súlyja egyegyed gramm, fülbetéve kívülről nem látható. Feinőttek, gyermekek hordhatják. Prospektust — lapunkra való hivatkozással — ingyen küld:

Faragó Jenő,

Budapest, IX., Mester-u. 34.

Telefon, József 28—63.



Új temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykörös város és vidéke közönséget, hogy Kertész Gyula úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércporsókból, ternő és báronnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdrágább kivitelű sirkoszorúkból, így annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legujobb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelű, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegett teríték 40 kor.
ternővel behuzott szegett teríték 60 kor.
ércporsó, diszes melléklettel 180 kor.

Újjonnan készült gyászkoosimat, minden felszámlálás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, emellett fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szíves partfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az előlgi egységnek kártal fizetenni. Kiváló tisztelettel!

SCHIFFER MARTON,

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sirkoszorúkbán!

Hirdetéseket jutányos árban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Mindenféle gazdasági gépek:

U. M. Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás boronák, mérlegek és ehhez való súlyok, a legolcsóbb árakon beszerezhetők;

NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.